

МАСЛЕНИЦА


ЦПКиО им. Ю.А. Гагарина

2 марта 2014 года в 12.00 часов приглашаем всех жителей и гостей                      г. Челябинска в Центральный Парк Культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина отпраздновать Широкую Масленицу. 
В этот день все гости праздника смогут отведать  вкусное угощение, поучаствовать в зажигательных конкурсах, и увидеть фееричные выступления профессиональных артистов. 
Специально для любителей вкусно поесть, мы приготовим огромную                 80 метровую колбасу и каждый желающий, сможет полакомиться этим необыкновенным кулинарным шедевром. 
Все вместе мы сожжем чучело Зимы, зарядимся позитивными эмоциями и встретим Весну в добром расположении духа. 

Городской сад им. А.С. Пушкина

2 марта 2014 года  в 12:00 часов  в Городском саду им. А.С. Пушкина состоится самое грандиозное событие этой весны «Щедрая масленица». 
На время празднования парк превратиться в сказочный городок, каждая аллейка, каждая площадь которого заживет своей жизнью. Блинный переулок, площадь народных промыслов, сквер желаний, станция спортивная, улица фольклорная и многое другое.
Масленица – это отличный повод поесть блинов и надарить подарков друзьям. В городском саду им. А. С. Пушкина вы сможете сделать и то, и другое!!!
На «Блинном переулке» можно будет отведать десятки видов блинов из разных сортов муки с удивительными начинками. Кулинары представят на обозрение зрителей свои вариации на тему главного символа масленичной недели.
Для любителей рукоделия будет организована «Площадь народных промыслов». Здесь можно собственными руками, руководствуясь фантазией,  изготовить подарки для самых близких: мыло ручной работы, куклу-масленицу, чулочную куклу, освоить технику плетения из бумаги, а так же посетить урок по урало-сибирской росписи.  
Народные умельцы проведут мастер-классы и выставят на продажу сувениры ручной работы. Вас ждет не просто торговая площадка, где можно найти товар на любой вкус и кошелек, а замечательный веселый праздник настоящий спектакль под открытым небом. Покупатели смогут сопоставить цены, продегустировать товары и даже поторговаться…
	Самые активные гости праздника смогут поучаствовать в необычном аттракционе «Блинные бега». А любителям Зимних Олимпийских игр будет рекомендовано посещение «станции Спортивной».
	В парке будет воссоздан интерьер настоящей русской избы. Каждый желающий сможет, воспользовавшись специальным реквизитом: расписные платки, шапки-ушанка, валенки, самовар и др. – сфотографироваться на ее фоне и моментально получить свое фото!!!
	Любой город помимо улиц, переулков и проспектов имеет свои достопримечательности. На Масленицу таковым станет «Сквер желаний». 

Пешеходная часть улицы Кирова
2 марта2014 года в 14.00 на пешеходной части улицы Кирова Челябинский государственный драматический «Камерный театр» представит «Прощёное воскресение». Актёры, режиссёры, художники челябинских театров в шутливой форме просят прощения у своих зрителей за то, что «не доиграли,/переиграли/забыли слова и т.п.».  

Так же праздничные гуляния, посвященные Масленице пройдут:
- с 10.00 часов в парке «Металлург» им. О.И. Тищенко;
- с  12.00 часов на площадке напротив  ул. Академика Королева, д. 15 (Тополиная Аллея). 

