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О мероприятиях, посвященных празднованию Нового года

Подготовка к организации и проведению новогодних мероприятий началась в 3 квартале 2015 года и определила 4 направления:
- праздничные мероприятия, проводимые в подведомственных учреждениях культуры;

- организация досуга горожан в местах массового отдыха;
- проведение и участие в открытых областных, городских конкурсах;
-особое внимание уделяется возведению ледового городка на Площади Революции. 
Новогодняя афиша
Управлением культуры Администрации города Челябинска подготовлена Новогодняя афиша праздничных мероприятий. 
Проведение новогодних мероприятий запланировано с 6 декабря 2015 года по 7 января 2016 года. В афишу вошли более 80 новогодних мероприятий, подготовленных подведомственными учреждениями культуры.

 Детские библиотеки приглашают маленьких горожан посетить Праздник «На елке у Чука и Гека», утренник «К нам спешит Новый год», новогоднее представление «Нас не пригласили», принять участие в игровых программах «Новогодний калейдоскоп», «Новогодний серпантин», «Школа Самоделкина»: подарки своими руками».

Детские школы искусств ждут родителей и младших школьников на класс-концерты учащихся, концерты эстрадного, хорового, фортепианного отделений, на концерты учащихся и преподавателей.

Учреждения клубного типа подготовили для детей новогодние спектакли «Кошкин дом», «Здравствуй, Новый год», новогодний концерт «Елки, палки…», детский утренник «Расскажи нам, елочка сказку», новогодний огонек «Раз морозною зимой…», новогоднюю музыкальную сказку «А Кощей против…»

Мероприятия в детских библиотеках, детских школах искусств, клубах проходят бесплатно (вход свободный).
Муниципальными театрами подготовлены следующие программы: Новый художественный театр представляет новогодний спектакль для детей «Серебряная сказка», Театр «Манекен» - детский новогодний спектакль «Снежная королева».
Стоимость билетов на спектакли составляет от 200 до 250 руб. без подарков.
География организации досуга населения обширная: мероприятия проводятся не только в центральной части, но и во всех районах города, и также в отдаленных поселках: в Федоровке, в Сосновке, в п. Аэропорт, в п. Шершни.
В местах массового отдыха заработают ледовые катки
В городских парках: им. А.С. Пушкина, в ЦПКиО им. Ю. Гагарина и в Саду Победа в декабре откроются ледовые катки. Новый каток парка Гагарина откроется 12-ого декабря. Торжественное открытие и праздничная программа начнется в 17-00. Режим работы выдачи коньков: с понедельника по четверг с 12-00 до 20-00, выдача коньков до 19-00, в пятницу с 12-00 до 21-00, выдача коньков до 20-00. В субботу и воскресенье с 10-00 до 22-00, выдача до 21-00. Прокат коньков: 
- взрослые - 100 руб.
- детские - 50 руб.
Вход: бесплатный

В Саду Победы катание со своими коньками бесплатно.

В городском саду им. А. Пушкина режим работы катка: 
- в будни с 11-00 до 21-00;
- выходные 10-00 – 22-00,
Стоимость входного билета - 100 руб./час; прокат - 120 руб./час.

Проведение новогодних конкурсов
- Доброй традицией стало проведение Открытого городского конкурса на лучшего Деда Мороза и Снегурочки Южного Урала. Этот конкурс проводится в 4 раз. Приглашаются к участию в сказочном кастинге все, кто обнаруживает в себе дух веселья и творчества, веру в добро и чудеса. Попробовать свои силы могут как самостоятельные Дедушки и Снегурочки, так и уже сложившиеся дуэты со всей Челябинской области. Для этого нужно прислать до 7 декабря. В декабре всех претендентов пригласят на кастинг волшебников, где и определятся лучшие. На сегодня подано 16 заявок. Конкурс на лучшего Деда Мороза и Снегурочку Южного Урала проводится с целью популяризации народных традиций празднования Нового года и Рождества, а также формирования культуры семейного отдыха.
- В ноябре проведен городской этап Регионального открытого конкурса творческих работ «Рождественская сказка». Конкурс проводится по следующим номинациям: семейная творческая работа; коллективная творческая работа (две возрастные группы: до 18 лет и от 18 лет и старше). В номинации представлены работы, выполненные группой детей; индивидуальная творческая работа; профессиональная творческая работа. Рождественская открытка выполняется из бумаги в любой известной технике по работе с бумагой (рисунок, аппликация, объёмная аппликация, квилинг и т.д.), внутри открытки размещен поздравительный текст-обращение от имени исполнителя открытки к ребенку, который получит открытку в подарок. Текст отражает тематику Рождества и начинаться словами «Дорогой друг!».
Конкурс проводится в целях пропаганды общечеловеческих ценностей - милосердия и сострадания; сохранения и развития народного прикладного творчества. 23 ноября 2015 года завершился городской этап регионального конкурса творческих работ «Рождественская открытка». На конкурс прислано 2477 открыток: работы из учреждений культуры, образования, социальной защиты, здравоохранения. Лучшие работы, будут вложены в подарки детям, которые придут на Рождественскую елку 7 января 2016 года в Челябинский государственный академический театр оперы и балета им. М.И. Глинки. На ёлку приглашаются дети из малообеспеченных семей, из домов-интернатов, дети-инвалиды и дети-сироты.
Ледовый городок «Крепость»
Стала доброй традицией радовать челябинцев возведением Ледового городка на главной площади города. Возведению городка предшествовал конкурс на выбор лучшей концепции ледового городка на Площади Революции и по итогам конкурса победила концепция «Крепость».

Ключевой идеей ледового городка «Крепость» является 280-летний юбилей города, который Челябинск будет праздновать в наступающем 2016 году. 

Центральный объект ледяного городка – крепость со смотровыми башнями, контуры которой напоминают план Челябинской крепости 1736 года.

Каждая композиция, и художественное оформление городка решены в традициях русских народных промыслов.
Ледяной городок функциональный, разделен на площадки по возрастным группам и состоит из 18 основных объектов, из которых:
- горка для среднего возраста «Изба в лесу», двухскатная круговая «Мельница»;

- горка для маленьких посетителей «Печка»;

- горка большая «ТЕРЕМ» с прямым скатом.

Помимо традиционных Деда Мороза со Снегурочкой, большой ели, на территории городка будут построены: 
- рождественский вертеп;

- дорожка для катания на санях;

- 2 чаши-ловушки, 
- игровой аттракцион с воронкой и тремя скатами, 
- 1 лабиринт, 
- сцена, 
- колодец желаний;

-парк аттракционов, 4 ледяных игровых скульптуры. Входы в городок обрамляют сказочные деревья. 
Весь городок будет оснащен современной иллюминацией – светодиодную подсветку разместят на ограждении и на основании всех ледяных объектов.
Открытие ледового городка состоится 25 декабря 2015 года в 17.00. На праздничном открытии пройдет финал конкурса «Лучший Дед Мороз и Снегурочка Южного Урала» и победители конкурса зажгут главную елку города. 
