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 об организации детского досуга в учреждениях культуры. 
Подведомственных Управлению культуры Администрации города Челябинска

             В документе «Основы государственной культурной политики», утвержденном Указом Президента Российской   Федерации от 24 декабря  2014 г. № 808 определены  главные направления: это формирование гармонично развитой личности, укрепление единства российского общества, создание условий для воспитания граждан; для реализации каждым человеком его творческого потенциала. Таким образом, деятельность подведомственных учреждений  культуры, Управления культуры Администрации города Челябинска  направлена на  организацию досуга детей и молодежи, приобщение жителей города Челябинска различных социальных категорий к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и народному творчеству. 
            При Управлении культуры в июне 2016 года создан Координационный совет по межведомственному взаимодействию по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних, в состав которого вошли сотрудники учреждений  культурно-досугового типа, централизованных систем библиотек детских и взрослых,  зоопарка, кинотеатра «Знамя» также специалисты городской комиссии по делам несовершеннолетних города Челябинска,  сотрудник  ФКУ УИИ   ГУФСИН. Разработана схема взаимодействия между учреждениями системы профилактики: учреждениями культуры предоставляются планы бесплатных мероприятий на месяц для данной категории несовершеннолетних, учреждением культуры МБУК «Центр культурно-информационной деятельности» план размещается на официальном сайте Управления культуры (Kultura174.ru) и  единый план мероприятий отправляется  на электронную почту  ФКУ УИИ   ГУФСИН,  в Отдел по работе с несовершеннолетними  Администрации города Челябинска, в свою очередь данный план мероприятий отправляется по районам города Челябинска: в районные Комиссии по делам несовершеннолетних, в филиалы ФКУ УИИ   ГУФСИН по городу Челябинску. Заседания координационного совета проводятся 1 раз в квартал.
            В учреждениях культуры проводится следующая работа по профилактике безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних:
В первом полугодии 2016 года в библиотеках МКУК  «Централизованная система библиотек» было проведено 32 мероприятия для 600 детей, подростков и молодежи по гражданско–патриотическому просвещению, краеведению, по продвижению здорового образа жизни и художественной литературы, а также досуговой направленности. В библиотеках №1, 12, №32 им. М. Горького, ЦБ им. А. С. Пушкина  были организованы циклы патриотических, литературных и экологических часов, уроков мужества и гражданственности для ребят их Челябинского областного Центра социальной защиты «Семья», детского дома №6, социально-реабилитационного центра Ленинского района. Все мероприятия сопровождались экскурсиями по библиотекам, чтением стихов и викторинами.
           Праздник для молодежи из Детского Общественного Совета при уполномоченном по правам детей Челябинской области и информационный час «В зоне особого внимания» проведены  в библиотеке №26 им. Л.К. Татьяничевой совместно со специалистами Центра профилактического сопровождения «Компас». Сотрудники библиотек №№10, 24, 31 и №11 им. Я. Гашека старались привлечь детей и подростков к активному посещению библиотек и участию в мероприятиях и библиотечных клубах.  Так, в клубах «Дружок», «ИдеЯ», «Бибигон» для ребят городской окраины, из неблагополучных семей были проведены мастер-классы, громкие чтения, викторины и развивающие игры. На интерактивных занятиях ребята познавали уроки безопасности жизни, мастерили поделки. В летний период  мероприятия для детей в библиотеках №№ 1, 2, 5, 10, 11 им. Я.Гашека,12, 13, 14 им Н. Гоголя, 16, 17, 19, 20, 21, 22 им. Мамина-Сибиряка, 23,24, 25,26 им Л. К, Татьяничевой, 27, 28, 29, 31, 32 им. Горького, ЦБ им. А. С. Пушкина были направлены на организацию досуга, просвещение и творческое развитие школьников. Тематика мероприятий отражала основные календарные и праздничные события. Наиболее частыми темами стали: «Отечество моё – Россия», «Пушкинский День», «Читай кино», «Любимый город ЧЕ», «Беречь, изучать и любить природу!» и др. Количество летних игровых, познавательных, интерактивных, программ и мероприятий составило  120 мероприятий,  их посетили около 3000 детей из городских школьных, трудовых, загородных лагерей, детских подростковых клубов, центров соцзащиты, детского творчества, социально реабилитационных центров, детских садов, и детей, постоянных читателей библиотеки, в том числе членов библиотечных клубов. 
           Участие детских библиотек в организации  досуга детей    реализуется по четырём  направлениям : каникулярные  программы ,  организация семейного досуга,  помощь детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, поддержка творческого развития ребёнка.  Библиотеки решают следующие задачи:
-формирование привычки к наполненному досугу (создание  игровых территорий в библиотеках, специальные каникулярные программы, городские праздники и акции по привлечению детей и подростков в библиотеки);  
-интеллектуальное и творческое развитие детей и подростков ( программы  поддержки чтения и интеллектуального развития для детей разного возраста, познавательные и литературные игры, викторины, конкурсы, кружки при библиотеке, выставки  детских творческих работ,  занятия по компьютерной грамотности и Интернет- безопасности, и др.);
-профилактика правонарушений, помощь детям в сложной жизненной ситуации                             ( программы культурно-массовых мероприятий  для детей с особыми потребностями , например, детей с ограниченными возможностями здоровья,  пациентов лечебных учреждений, воспитанников детских домов и интернатов, несовершеннолетних правонарушителей и др.; программы правового просвещения : выставки и обзоры правовой литературы,  знакомство с  электронными правовыми ресурсами, беседы о правах и обязанностях детей и подростков).
В детских библиотеках созданы условия для  интеллектуальной и игровой деятельности детей. К услугам  посетителей абонементов, игровых комнат и отделов электронной информации   лучшая литература, настольные игры, развивающие компьютерные игры,  аудиозаписи, художественные и мультипликационные  фильмы.  
В  детских библиотеках  работают 14 бесплатных  кружков и клубных объединений различной направленности ( от шахматно-шашечных до декоративно-прикладных). За 6 месяцев проведено  свыше 300 занятий.
           За 1 полугодие 2016 года  в детские библиотеки записалось 57185 юных челябинцев. Общее число посещений детских библиотек за 6 месяцев - 343690. Детскими библиотеками проведено свыше 5000  культурно-просветительских массовых мероприятий. Среди наиболее значимых мероприятий – городской конкурс семейных творческих работ «Семейные экскурсии «Наши любимые и памятные уголки Челябинска», посвящённый 280-летию города;  «Библионочь-2016 «Читай кино!»; 13 –й городской Праздник Читательских Удовольствий « Детское чтение на все настроения» в Зоопарке; Неделя Николая Шилова; Единый День чтения вслух «Читаем детям о войне» и др.
           32 праздничных мероприятия  состоялись в детских библиотеках в период новогодних каникул, 136 мероприятий с участием 3556 детей проведено в рамках программы Недели детской  и юношеской книги, совпадающей с весенними каникулами.  
          В рамках каникулярной программы «Лето в библиотеке-2016» детские библиотеки посещали дети  84  городских лагерей, организованных при школах, социальных центрах и детских клубах. Для  детей проведено 422 мероприятия литературного, исторического, экологического содержания. Наиболее популярные формы работы – викторины, квесты, литературные праздники. Провести лето с книгой детям, отдыхающим в загородных лагерях помогли библиотечки, собранные для 3-х лагерей ( более 600 экз. книг и журналов) , и библиотечные десанты в загородные  оздоровительные центры «Каштак» и «Сапфир».
          Для «неорганизованной» публики  игровые комнаты, кружки, летние кинозалы работали в библиотеках №№1,2,3,5, 8, 10,13,17, ЦДБ.  Здесь проводили свободное время  более 500 детей.
          Более десяти лет детские библиотеки работают по программе «Чтение – дело семейное».  В  течение учебного года  детские библиотеки открыты 6 дней в неделю, включая воскресенье, что даёт возможность родителям с детьми  проводить здесь   свой досуг. Для семей в 2016 году проведено 33 мероприятия ( семейные литературные праздники, праздники, посвящённые календарным датам, конкурсы, турниры, просветительские воскресные  программы и т.д.) с участием 970 детей и взрослых. Партнёрами в организации и проведении  мероприятий для семей стали  Администрации районов, КТосы, детские клубы и др. Мероприятия просветительского направления  для родителей прошли в детской библиотеке  №1.  Совместно с УСЗН отделом опеки Металлургического района и специалистами центра «Семья» проведены  «Адаптация ребёнка в приёмной семье» и «Предупреждение наркотической зависимости и факторы риска у подростков» (присутствовали 20 родителей). В ЦДБ  состоялось три скайп-встречи родителей-участников  всероссийского проекта «Счастливое детство». Темы встреч: «Здоровье и безопасность ребенка» «Коммуникативные навыки. Диалоговые формы и игры», «Воспитание в период полового созревания».
          Набирает силу проект «Библионяня», предполагающий  организацию  площадок интеллектуального развития дошкольников. На пяти площадках сформировано 10 групп детей  в возрасте  от полутора  до  четырёх лет. За 6 месяцев 2016 года  проведено 229 занятий . Общее количество  фиксированных посещений занятий и игровых зон  «Библионяни» -4183. В сентябре 2016 года планируется открытие 7 новых площадок. Дети  постарше активно участвовали в  программах компьютерного всеобуча и интернет-безопасности.  36 занятий для 1280  школьников   было проведено детскими библиотека Челябинска в течение Всероссийской Недели безопасного Рунета.  Челябинские дети были в первой пятёрке среди городов России во Всероссийском флешмобе «Идём в Вебландию», направленном на продвижение лучших безопасных сайтов для детей. 
          В зоне особого внимания  детских библиотек  - участие в организации досуга детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. В 2016 году продолжилось многолетнее сотрудничество детских библиотек  с Центром  временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. За полугодие сотрудники детских библиотек более 20 раз посетили ребят, находящихся в центре с культурно-просветительскими мероприятиями. Детские библиотеки   приняли участие в городских акциях «Дети улиц» ( 32 мероприятия – 1105 посещений) и «Подросток» ( 36 мероприятий с участием 700 подростков). Среди наиболее интересных акций и мероприятий можно отметить : 
-Беседу «Дети улиц: исторический аспект проблемы в России»  для учащихся 8-10-х классов лицея № 35 и 7-8-х классов школы № 118  в ЦДБ им. Горького, 
-Круглый стол «Гаврошей стало больше», проведённый детской библиотекой №17 имени В.Н. Гусарова  с участием  специалистов  Калининского района по работе с несовершеннолетними : социального  педагога школы № 50, руководителя детского досугового центра «Бельчонок»,  психолога экстренной службы» Служба экстренного реагирования», инспектора по делам несовершеннолетних, участкового уполномоченного полиции,
- Встречу старшеклассников  с писателем Владимиром Вафиным.
            Библиотечные мероприятия регулярно посещали дети из социально-реабилитационных центров. В случае невозможности  организованной доставки детей в  библиотеку, сотрудники детских библиотек  выезжали  в детские учреждения. Особенно радуются «библиотечным десантам» дети, находящиеся на лечении или обучении в медицинских учреждениях, санаториях, интернатах. В рамках программ « книжная аптечка» и «Подарим детям праздник»  осуществлено свыше 10 выездов , в т.ч.  детский санаторий №6, детскую больницу №9, реабилитационные центры.
           Особое внимание в 2016 году уделяется  детскому культурно-досуговому направлению. В 8 муниципальных бюджетных учреждениях культуры, в том числе в отдаленных районах города работают 46 клубных формирований для детей и подростков, в которых занимаются 653 человека.
           В учреждениях культурно-досугового типа в текущем году уделялось большое внимание патриотическому воспитанию детей и молодежи, воспитанию здорового образа жизни: проведено 359 мероприятий для детей до 14 лет, 693 мероприятия для молодежи. Учреждения культуры принимали активное участие в организации и проведении городских профилактических акциях «За здоровый образ жизни»,  «Подросток», «Образование всем детям», «Защита». Работа с детьми и подростками предполагает активное сотрудничество с образовательными учреждениями. Основными формами работы с детьми являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, познавательно – обучающие программы, танцевальные вечера, спортивные соревнования. 
           Так, МБУК «Центр культурно-информационной деятельности» за 2016 год  проведено 15 мероприятий, направленных на раскрытые творческого потенциала детей и подростков, формирование здорового образа жизни, профилактику безопасного поведения. В мероприятиях приняло участие более 5 тыс. участников.
         С целью  формирования у молодёжи осознанного интереса к изучению истории родного города; проведен  молодежный форум на кубок  Челябинской городской Думы при поддержке Главы города Челябинска «Патриоты Челябинска – 2016».; Гала-концерт открытого вокально-хореографического конкурса «Пришла весна, пришла Победа!», открытый городской конкурс рисунков «Город детства», масштабная праздничная программа, посвященная Дню России, 1 сентября 2016 года пройдет X областной фестиваль - конкурс талантливой молодежи «Артишок-2016», В сентябре запланирована образовательная игровая акция «Безопасный город». Цель мероприятия – профилактика безопасного поведения детей, знакомство с работой  служб безопасности МЧС, МВД. 
	           В Зоопарке действует Клуб юных биологов зоопарка (КЮБЗ) «Багира» возник на базе юннатского кружка еще  в 2004 году, членами его стали учащиеся 2 – 11-х классов из школ города Челябинска, в клубе  проводятся более  100 занятий.
В 14 детских школах искусств города занимаются 7100  детей. На протяжении 2016 года организованы и проведены с участием 2196 детей 6 фестивалей–конкурсов: открытый городской фестиваль-конкурс «Музыка уральских композиторов», Международный конкурс искусств «Мелодии малахитовой шкатулки», фестиваль творчества детей ДШИ «Музыка детских сердец», конкурс-выставка «Палитра ярких красок», V Международный детско-юношеской конкурс исполнителей татаро-башкирской музыки, XVI фестиваль детского традиционного народного творчества «Весенний хоровод», Открытый фестиваль-конкурс «Музыка уральских композиторов», Научно-практическая конференция учащихся ДШИ «первые шаги в науке», Традиционно проводится Общегородской праздник первоклассников муниципальных детских школ искусств города «Все начинается со школьного звонка». 
             Таким образом, в учреждениях культуры, подведомственных Управлению культуры Администрации города Челябинска действуют 59 клубных формирований для детей и подростков, в которых занимаются, более 2000 детей. В первом полугодии 2016 году проведено 2100 различных мероприятий, в которых участвовали более 36 тысяч детей. 
           Развитая сеть учреждений культуры, детских  библиотек  позволяет обеспечить доступ к библиотечным услугам, к культурным ценностям большого количества детей и подростков, а так же взрослых, заинтересованных в разностороннем развитии детей, в формировании у них навыков умелого распоряжения своим свободным временем. 


        


Начальник Управления                                                                                 Д.В. Назаров



   
