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Список сведений, которые должны быть размещены и актуализированы на официальном сайте контрольного органа в сети "Интернет":

1. Положение о виде государственного контроля (надзора) [footnoteRef:1] [1: жирным шрифтом выделены те пункты, которые обязательны для всех контрольных органов вне зависимости от применения системы управления риска или иных особенностей, установленных положением.] 

Желательно размещать вместе с изменениями в него в разделе "муниципальный контроль", в подразделе "нормативные правовые акты", но лучше - в разделе «Положение о виде контроля». 
(Очень трудно искать положения о виде контроля в общем списке всех НПА, принимаемых в муниципальном образовании).
2. Перечень должностных лиц, уполномоченных осуществлять государственный контроль (надзор), способ обращения

Перечень должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль, определяется положением о виде контроля. Распределение обязанностей по конкретным должностным лицам осуществляется в соответствии с должностными инструкциями. 
Размещать в публичном доступе на официальном сайте должностные инструкции не обязательно. Достаточно будет разместить перечень должностных лиц, с указанием обязанностей и способа связи с данными специалистами. 

3. Порядок отнесения объектов контроля к категориям риска (если система управления рисками применяется)
Порядок определяется положением о виде контроля. Достаточно разместить на сайте выкопировку этой информации из положения. 
Если СУР не применяется, то можно не включать этот раздел.

4. Перечень объектов контроля
В соответствии с ч. 2 ст. 16 248-ФЗ контрольными (надзорными) органами в рамках видов контроля обеспечивается учет объектов контроля. Соответственно учет объектов контроля должен быть организован вне зависимости от применения или не применения системы управления риском, поэтому на сайте должен быть перечень объектов контроля, даже в том случае, когда СУР не применяется и плановые КНМ не проводятся. Это удобно и информативно для контролируемых лиц. Реестров объектов и субъектов, которые велись ранее, в случае если они актуальны - достаточно.
В обязательном порядке на сайте должна быть информация об объектах контроля с присвоенными категориями риска, которые учитываются в рамках формирования ежегодного плана КНМ, если СУР применяется. 

5. Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований (для всех видов контроля). 
Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований подлежат разработке и утверждению, в том числе в случае, если СУР не применяется и плановые КНМ не проводятся. Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований по видам муниципального контроля утверждается  представительным органом муниципального образования (положением о виде контроля), применяется при проведении внеплановых КНМ. Размещать перечень индикаторов риска на сайте обязательно по всем видам контроля!

6. Исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица
Исчерпывающий перечень сведений, которые могут быть запрошены, в настоящее время не определяется положением, однако при формировании этого перечня можно использовать за основу перечень документов, которые запрашивались согласно административным регламентам, с учетом положений распоряжения Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 № 724-р "Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация".
[bookmark: _GoBack]7. Ежегодный план проведения контрольных (надзорных) мероприятий (при наличии), решения об отмене, исключении проверочных мероприятий из плана 
Название раздела "Плановые проверки" необходимо переименовать в "Плановые контрольные (надзорные) мероприятия". В случае, если СУР применяется и при наличии плановых КНМ на 2022 г. разместить план проверок на 2022 г и указать, что плановые КНМ на 2022 год отменены в соответствии с постановлением постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 г. № 336 "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля". Если СУР применяется, но на 2022 г. планов не было, то указать, что на 2022 г - не запланированы.
Если СУР не применяется и плановые КНМ не проводятся, то раздел "плановые проверки" вообще не актуален, его можно убрать в архив или прописать, что плановые КНМ не проводятся в соответствии с положением. 
8. Доклад о виде муниципального контроля 
Доклад о виде муниципального контроля за 2021 год заполнялся по новой форме, разработанной Минэкономразвития России, и размещался в системе https://monitoring.ar.gov.ru.  На сайте необходимо разместить соответствующую информацию по каждому виду контроля.
9. Иная информация в соответствии со статьей 46 Федерального закона                  №248-ФЗ 
На сайте может быть размещена иная информация, которая предусмотрена положением о виде контроля, или актуальна для информирования контролируемых лиц. В частности, обязательный досудебный порядок обжалования на сайте должен быть размещен, в случае если такой порядок предусмотрен положением о виде контроля, создан и настроен личный кабинет ТОР ГИС КНД.

10. Раздел "Профилактика нарушений обязательных требований" (при его отсутствии сформировать раздел) включает в себя следующие подразделы: 
10.1 Обязательные требования
Раздел содержит перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информацию о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции.
При разработке и утверждении данных перечней рекомендовано руководствоваться постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2020 г. № 1722 «О размещении и актуализации на официальных сайтах органов государственной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор), предоставление лицензий и иных разрешений, аккредитацию, перечней нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования» и приказом Минэкономразвития России от 30.11.2020 г. № 790 «Об утверждении формы для размещения перечней нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования».
Полные тексты НПА допустимо не размещать, если указать в перечне нормативных правовых актов активные ссылки на правовые системы (pravo.gov, Консультант+, Гарант и т.д), где эти акты размещены в полнотекстовом варианте и регулярно обновляются.

10.2  Проверочные листы
Проверочные листы, утвержденные в формате, допускающем их использование для самообследования (если применяется система управления рисками и профилактическое мероприятие самообследование). 
Проверочные листы утверждаются в соответствии с постановление Правительства Российской Федерации от 27.10.2021 г. № 1844 "Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов". Если положением предусмотрено проведение плановой выездной проверки, рейдового осмотра и самообследования, то утверждение проверочных листов - обязательно. В случае, если положением не предусмотрено проведение плановых выездной проверки, рейдового осмотра и не применяется самообследование, как профилактическое мероприятие, в целях информирования также допустимо использовать проверочные листы. Утвержденные  ранее проверочные листы необходимо актуализировать в соответствии с действующим законодательством.

10.3 Руководства по соблюдению обязательных требований, разработанные и утвержденные в соответствии с Федеральным законом «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» 
Руководства по соблюдению обязательных требований в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г. № 247-ФЗ "Об обязательных требованиях в Российской Федерации", обязаны разрабатывать федеральные органы. Для органов местного самоуправления по муниципальному контролю такой обязанности не установлено. Однако и запрета также нет.
В целях информирования органы местного самоуправления, осуществляющие муниципальный контроль, вправе разработать и утвердить свои руководства. Особенно актуально это может быть по муниципальному контролю в сфере благоустройства. Если ранее были разработаны руководства, их можно актуализировать в соответствии с действующим законодательством.
В случае, если Федеральным органом будет выпущено руководство, актуальное для осуществления муниципального контроля, то его необходимо будет разместить на сайте контрольного органа. В настоящее время таких руководств нет, в случае появления информация будет направлена дополнительно.

10.4  Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований
Сведения о способах получения консультации закреплены в положении о виде контроля, на сайте необходимо прописать все возможные варианты связи максимально доступно и информативно.
10.5 Информация о проведении публичных обсуждений правоприменительной практики, семинаров и конференций 
На сайте необходимо размещать ежегодный план-график проведения публичных обсуждений в Челябинской области. Информацию о запланированных семинарах, публичных обсуждениях необходимо разместить как в самом разделе "муниципальный контроль" так и в новостной ленте на главной странице для большего охвата заинтересованных контролируемых лиц.
После проведения публичных обсуждений разместить материалы, ответы на вопросы, презентации и фото, если такие имеются.

10.6 Доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики контрольного (надзорного) органа
 
Доклады размещаются если это предусмотрено положением о виде контроля, утверждённые приказом (распоряжением) руководителя контрольного органа (если такой вид профилактики применяется).

10.7  Программа профилактики рисков причинения вреда на 2022 год
Программа профилактики утверждается в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 г. № 990 "Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям" по новой форме. На сайте Правительства Челябинской области в материалах (https://pravmin.gov74.ru/prav/dop/materialy.htm) есть пример формы и рекомендации по разработке программы профилактики. Если на 2022 года программа профилактики требует редактирования, в нее вносятся изменения без проведения общественных обсуждений. Актуальную программу профилактики необходимо разместить на сайте.


Общие рекомендации и пояснения по оформлению и наполнению сайтов контрольных органов.

1) Ссылку на раздел или подраздел "Муниципальный контроль" разместить в заметном месте на главной странице, чтобы можно было легко найти.
2) Названия видов контролей в заголовках разделов и подразделов изложить в актуальной редакции с учетом формулировок из Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
3) В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ                 "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (далее Федеральный закон № 248-ФЗ) утверждение перечней видов контроля в настоящее время не требуется, но и не запрещено. Для собственного удобства их можно оставить, актуализировав по названиям и нормативным правовым актам (далее - НПА), либо удалить, если необходимости в перечне видов нет.
4) Применение или отказ от применения системы управления рисками - (далее СУР) - это право контрольного органа. Если СУР не применяется,  можно указать, что плановые контрольные (надзорные) мероприятия (далее - КНМ) не проводятся. 
5) Необходимо проверить кликабельность всех ссылок, загрузку документов и корректность перехода по ссылкам. 
6) Обязанность размещать отчетность 1-контроль (ГАСУ) в соответствии с Федеральным законом 248-ФЗ не установлена, однако если такая информация ранее велась на сайте, то последний отчет за 2021 год желательно разместить. С учетом новых рекомендаций Минэкономразвития России дальнейшее наполнение этого подраздела за 2022 г. будет скорректировано.

С мониторингом информации, размещенной на сайтах контрольных (надзорных) органов можно ознакомиться по ссылке https://pravmin.gov74.ru/prav/reforma-kontrolnoy-i-nadzornoy-deyatelnosti-v-chelyabinskoy-oblasti/MK.htm*. 
* поиск своего муниципального образования по документу с замечаниями по сайтам можно осуществлять, если нажать друг за другом клавиши ctrl f и ввести в появившемся окошке название своего муниципального образования.


