Информация 

о проведении Управлением культуры Администрации города Челябинска  мероприятий в рамках конкурса «Дети разные важны» c 10 августа  – 10 сентября  2014 года

     В период с 10 августа по 10 сентября 2014 года  учреждениями культуры проведен цикл мероприятий:
1. Акция «Добрые сердца» для детей областного онкологического центра, которая проходила в августе 2014 года   Основная цель – социализация детей с онкозаболеваниями, приобщение детей к социальной и культурной жизни города, создание ситуации успеха и радости.
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2. 16 августа, 23августа,  30 августа  2014 года в Парке  Сад Победы проводилась Детская призовая игровая программа для детей от 3 лет В рамках программы конкурсы, подвижные игры, игры на смекалку, в которой принимали участие семейные пары.
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     3.. 6 августа на Центральной площадке городского сада им. А.С.Пушкина, состоялся яркий праздник «Пони - принцесса». Были приглашены горожане всех возрастов, семьи с детьми.  Посетителям парка представилась возможность близкого общения с лошадьми. Все конкурсы были так или иначе связаны с этими красивыми животными: посетители повязывали ленты в гриву пони, кормили животных морковью, танцевали возле них, воображая себя ковбоями. Юным почитателям маленьких лошадок организаторы праздника многое рассказали о животных, об их привычках, об образе жизни. Программа оказалась не только развлекательной , но и познавательной.
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       7. 16 августа  Клуб сторонников Международного образовательного проекта «Психология третьего тысячелетия» в нашем городе провел первый этап благотворительной акции «Молитва матери» под девизом «Чужих детей не бывает» в парке им. Гагарина: вручали челябинкам розочки с просьбой помолиться за всех страдающих деток всего мира, особенно за детей Восточной и Западной Украины.
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    8. Грандиозное Семейное мероприятие «День газелиста» прошло в городском саду им. А.С.Пушкина 23 августа. В программе к празднику были представлены выступления силачей, шоу балетов, вокалистов и большая шоу-программа! А самых маленьких посетителей встречали отважные фиксики. Были организованы зоны семейного посещения по игре в «Классики»,  аква-гримм, зона раскрашивания. 
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     9. Детская программа «Планета приключений»  24 августа на планету Земля прилетали веселые смаилтяне с планеты приключении. У них случилась страшная беда- злой волшебник Угрюм украл у жителей их веселой планеты все улыбки. Смаилтяне получили помощь от ребят с нашей планеты! Научили разным обычаям. И сразились со страшным Угрюмом.
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     10. Праздник Флора и Лавра. 31 августа состоялась большая интересная программа с множеством русско-народных обычаев и гуляний «Праздник Флора и Лавра». Состоялось театрализованное костюмированное шествие по территории парка с лошадьми, во  время движения ребята исполняли русские народные песни. Проводились  игры с посетителями с участием лошадей. Во время праздника  работала детская ярмарка поделок. 
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11.  «Дня Знаний»     1.сентября  с 14:00 до 16:00 в Челябинском зоопарке проходил праздник, посвященный началу учебного года. Проведя школьные линейки ученики прямо из - за парт пришли на праздник в Челябинский зоопарк. На основании Решения городской Думы №46\1 от 01.11.2013 г. «Об утверждении Плана первоочередных мероприятий в районах города Челябинска на 2014 г.» депутаты городской Думы: Баскова Н.А., Ершов В.В., Девяткин Д.В., Мительман И.С. проводили мероприятие для жителей Челябинска. Депутаты и их помощники поздравили детей с наступлением нового учебного года и подарили детям концерт. Праздничную программу помогли организовать вокальный коллектив «Дежа-вю» и танцевальный «Степ колорит». Работали 2-е площадки с аниматорами. Ребята соревновались на  меткость, бросали дротики в дартс и рисовали мелками на асфальте. В мероприятии приняли участие дети из малообеспеченных, многодетных  семей,  всего 1872 человека.
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           1 сентября в Челябинской библиотеке для слабовидящих и слепых прошел  праздник «Добро пожаловать, или Вход только для детей и родителей!».
          Мероприятие было подготовлено для детей старшей группы детского сада №138 компенсирующего вида, а также всех желающих ребят в возрасте 5-6 лет. В День знаний гостям рассказали о школе и подготовили к новому учебному году. Специалист библиотекарь-психолог по работе с детьми в Детском сенсорном мультимедийном центре провела мероприятие, направленное на активизирование разных каналов восприятия. Ребята узнали способы быстрого и легкого способа усвоения информации, а также научились тому, как проводить минутки отдыха.   Маленькие посетители познакомились с игровой средой библиотеки — Детским сенсорным мультимедийным центром. Для них разработана программа по развитию зрительной, чувственной и эмоциональной памяти.  «В своей работе мы использовали специальные пособия для детей с нарушениями зрения. При помощи книг, которыми располагает детский центр, ребята угадывали и узнавали, как пахнут экзотические фрукты, овощи, каковы на ощупь животные джунглей, из чего сделан поезд и какие материалы используются при изготовлении корзины для воздушного шара», — рассказала специалист по работе с детьми Инна Пятковская. Кроме того, тренинг для малышей с нарушениями зрения был направлен на развитие устойчивости внимания, воображения и навыков сравнения.
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1 сентября в 14.00 в ЦПКиО имени Гагарина проведен гала-концерт фестиваля детского творчества «Артишок».Фестиваль прочно зарекомендовал себя на уровне Челябинска и Челябинской области и в этом году проходил уже в восьмой раз. «Артишок» завоевал широкий отклик среди детей, родителей и педагогов. Организатором фестиваля традиционно выступает Челябинская Региональная Общественная Организация «Совет родителей Челябинской области» при поддержке Челябинской городской Думы, Администрации г. Челябинска. Генеральный спонсор проекта – банк «Снежинский».

От года к году возрастает количество участников проекта. В этом году заявки на участие в конкурсе подали более 500 ребят. Для многих детей «Артишок» –  стартовая площадка для открытия новых возможностей, для профессионального роста. Для других ребят – дополнительный шанс представить широкой аудитории свои таланты и достижения. На гала-концерте в парке Гагарина участники 28 детских коллективов  продемонстрировали свои танцевальные, вокальные, театральные таланты. В том числе конкурс рисунков «Дом моей мечты» собрал 800 участников. В том числе 20 человек из коррекционной школы.
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    1 сентября в 17.00 в ДК «Бригантина» п Федоровка прошла дискотека посвященная Дню Знаний «Контрольная отрывная».Дискотека проходила в фойе ДК, где собрались учащиеся 5-7 классов и дети занимающиеся в студиях и кружках ДК. Для ребят были представлены конкурсы. Где ребята состязались в скорописании, прятали и искали импровизированные шпаргалки, сражались в танцевальном конкурсе пародий, где показали себя в образах различных персонажей. (Фея, певица, рыбак, штангист, охотник). 
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      1 сентября в 11.30 в ДК «Бригантина» п Федоровка «Школа всяческих наук» для начальной школы МОУСОШ 131. Конкурсно –игровая программа проходящая в концертном зале ДК сопровождалась веселой детской музыкой. Ребята проводящие программу «Веснушки» и «Конопушки» встречали первоклассников желая им доброго утра, хорошего дня и отличного настроения. В школе всяческих наук ребята с 1 по 4 класс вместе со своими родителями отправились в виртуальную школу наук где все было наоборот и проходили следующие уроки: урок дефиле, услышь подсказку, урок запуска самолетиков, урок веселой разминки.
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      1 сентября  в МБУК «Дом культуры Сосновка» проведен праздник «День открытых дверей». Артисты Нового художественного театра показали для детей из малообеспеченных и многодетных  семей спектакль.
       В стране невыученных уроков.
  1 сентября 2014 года парк Пушкина превратился в целую страну невыученных уроков, где обитали страшные двойки. Но и приглашенные ребята оказались не промах! Они веселились, подтверждали свои знания в веселых викторинах и затейливых конкурсах. Ребятам удалось обратить «двойки» в «пятерки». В программе принимало участие множество детских творческих коллективов.  
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Мастер-классы в рамках акции «Образование всем детям».
Основная цель - профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предотвращение роста численности необучающихся несовершеннолетних, оказание помощи детям и подросткам, находящимся в социально-опасном положении. Развитие совместного взаимодействия детей и родителей. Мастер-классы проходили на специально организованной игровой площадке в ПКиО им. Ю.А Гагарина. В мастер-классах приняли участие более 500 детей и родителей.
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Начальник Управления                                                                                             Д.В. Назаров
