Информация 

о проведении Управлением культуры Администрации города Челябинска  мероприятий в рамках конкурса «Дети разные важны» 

c 10 июня – 10 июля  2014 года

 В период с 10 июня по 10 июля учреждениями культуры, подведомственными Управлению культуры Администрации города Челябинска проведен цикл мероприятий:

1. В Челябинске проведены древнерусские игрища в поддержку детей с синдромом Дауна, аутизмом и ДЦП
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10  июня в Центральном парке культуры и отдыха имени Гагарина состоялся благотворительный сюжетно-ролевой квест «Русь 7-10 веков». В нем приняли участие 7 корпоративных команд, более 100 семей, воспитывающих детей с особенностями в развитии, и просто неравнодушные горожане. На празднике все желающие  примерили древнерусское воинское облачение, отведали исконно русские блюда, а также приняли участие в старинных забавах. В программе мероприятий  выступление творческих коллективов, также на празднике  представлены народные промыслы и ремесла: кузница, покраска ткани минералами, чеканная мастерская, пошив древнерусской одежды, изготовление кукол-оберегов. Кроме того, на площадке будет работать тематическая ярмарка. Все средства, собранные в рамках мероприятия, организаторы квеста, центр помощи детям «Звездный дождь»,  направили  на работу с детьми с синдромом Дауна, аутизмом и ДЦП.
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2 .День друзей «Венок дружбы»
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10 июня 2014 года во Дворце культуры «Бригантина» поселка Федоровка Советского района города Челябинска прошла развлекательная  конкурсная  программа, в рамках работы с городским оздоровительным лагерем  МОУСОШ №131 «Венок дружбы».
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Цель программы: воспитание  толерантного отношения к людям разных национальностей,  о традициях, обычаях, культуре, национальной кухне различных народов проживающих бок о бок с нами на территории Челябинской области, Челябинска и поселка Федоровка. Совершили дружеское путешествие, и познакомились с национальностями такие как: русские, башкиры, украинцы, белорусы. 
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Пусть каждый помнит, что Россия – наш общий дом!
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3 Детская игровая шоу программа «Мы дети России»  для  городских оздоровительных  летних лагерей  
В течение летнего периода  2014 года  для детского населения города Челябинска продолжается программа : 
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11 июня в ДЦ «Импульс» состоялась детская игровая шоу программа «Мы дети России» посвященная дню России, для городских оздоровительных  летних лагерей Металлургического района города Челябинска.  Для ребят приготовлена игровая программа со спортивной тематикой. На сцене прозвучали песни, посвященные нашей великой стране от вокального коллектива   «Росинки» и воспитанников школы искусств № 5. Ребята болели за своих участников, поддерживали их аплодисментами и пускали «волну» по залу. В празднике приняли участие  500 человек
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4. Показ спектакля театра «Манекен»

19 июня во Дворце культуры «Бригантина» поселка Федоровка Советского района города Челябинска состоялся спектакль режиссера Игоря Гориленко «Старая новая сказка…».В спектакле принимали участие актеры театра «Манекен»:
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Артисты показали ребятам спектакль, представляющий собой фантазийный микс из традиционных русских сказок. Были добавлены игры с залом, современное музыкальное оформление, красочные костюмы, песни и превосходные декорации, которые с легкостью перемещались по сцене.

Маленькие зрители с легкостью отзывались на помощь главному герою Ивану в поисках Кощея и освобождении прекрасной Василисы, перевоплощаясь то в воронов, то в медведей. В финале сказки, конечно, добро победило зло. Все остались счастливыми и довольными. Даже злой Кощей нашел свою любовь — Бабу Ягу, и стал чуточку добрее.

5. «Сезон побед»

20 июня во Дворце культуры «Бригантина» поселка Федоровка Советского района города Челябинска, состоялась программа, посвященная Международному Олимпийскому дню «Сезон побед». Известно, что физическая активность вырабатывает в нашем организме гормоны счастья – эндорфины. А счастливый ребенок – это здоровый человек!Физическая культура и спорт помогают нам бороться со стрессами и депрессиями, улучшают общую выносливость и работоспособность. А все это помогает детям в учебном году. Организаторы решили зарядить детей к следующему году, устроив 
им «Сезон своих побед».Ребятам была представлена спортивная программа на открытом воздухе.
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6. Фестивальная программа детского короткометражного кино «LIAF».
С 20 июня в кинотеатре им. Пушкина стартовала фестивальная программа детского короткометражного кино «LIAF».Фестиваль «LIAF» можно смело назвать одним из крупнейших европейских   смотров анимации, во время которого демонстрируется более 2 500 тысяч фильмов. Это истории о детях и для детей, которые учат быть чуточку внимательнее друг к другу, не бояться дружить и обязательно стремиться к своей мечте.

В программу вошли мультфильмы, далекие от голливудских стандартов, потому очень свежие и самобытные с точки зрения режиссерского подхода. Фильмы молодых режиссеров, собранные со всего света (включая Россию), познакомят детей с новыми героями и коллизиями их жизни. Добрые, необычные, смешные, мудрые мультфильмы завоевали сердца уже многих юных зрителей и получили многочисленные награды на международных фестивалях.
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7. «Парад звезд»
 27 июня во Дворце культуры «Бригантина» в рамках закрытия школьного лагеря состоялась концертно-развлекательная программа «Парад звезд». Ребята из многодетных, малообеспеченных семей пели, танцевали, играли на гитаре, домбре, показывали сценки из жизни лагеря. Завершением праздника был «большой прыжок в лето», когда дети все вместе, дружно подпрыгнув, крикнули - «Веселому лету ура!».
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8. «Библиотеки – детям»
Детские челябинские библиотеки подготовили обширную программу на этот летний сезон. Заканчивается первый месяц лета, кто-то уже отдыхает, кто-то еще планирует отпуск, кто-то ждет с нетерпением заветной даты отъезда. Ну, это заботы взрослых, а чем же заняты дети, которые проводят каникулы в летних школьных лагерях?
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Сотрудники детских библиотек подумали  как сделать отдых полезным и увлекательным. Ведь всегда можно совместить полезное с приятным. В библиотеках специально для школьных детских лагерей организуют массу всевозможных программ.
В библиотеках оформлены тематические полки и выставки, которые заинтересуют не только подрастающее поколение, но и преподавателей. Они красочные, яркие и привлекают внимание: «Лето – время книгочеев» (библиотека №22 им. Д.Н. Мамина-Сибиряка), «Лето, книга, я – лучшие друзья» (библиотека №2 «Ровесник»), «Снова лето к нам пришло» (библиотека №5 «Першинская»), «Почитаем, отдохнем – время с пользой проведем» (библиотека №6 «На Трудовой»), «Новинки лета» (библиотека №11 им. Я. Гашека»), «Классика – школьнику» (библиотека №13), просмотр «Лето – книга» (библиотека №20), «Детство, книга и природа» (библиотека №29), «Слово за книгу» (библиотека №31). Так что, время отдыха можно провести с большой пользой, не только для здоровья, но и для ума. И в этом ребятам помогут сотрудники детских библиотек.
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